

Békéscsa
Körösvidék
 Magyar Nemzeti Múzeum
 Hirlaposztálya
 VIII. Múzeum krt. 14/16. Budapest

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
 Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak:
 Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
 Egyes szám ára 10 fillér.

„Szörnyű részletek

a mai Budapest gazdálkodásából — ezzel a címmel közölt oldalas cikket vasárnapi számában az egyik budapesti kormánylap. A cím mellett másik nagybetűs sorok kiáltanak egyet-mást a szörnyű részletek közül: »A párturalom évi kétésfélmillió pengőt osztott el segélyek és jutalmak címén kedvezései között. — Száz diplomást nyolcezer protektor rohama miatt két év alatt nem tudtak elhelyezni, ugyanakkor milliók folytak szét a főváros pénzéből.«

Hát bizony, ezek olyan »szörnyűségek«, hogy ha a nagy címek alatt következő szöveget el sem is olvassuk, éppen eléggé felháborodhatunk. A mai idős, küzdelemmel telt életben pedig ki vágyakozik arra, hogy bosszankodásra keressen okot? Kerül az éppen elég, keresetlenül. A fővárosi kormánybiztárnak ezt a leleplező írását azonban éppen megnyugtatóképpen vegyük figyelembe. Ugyanis túl a vérünk felfortyanásán, túl a haragon, amely felébred bennünk, amint látjuk, hogy egy milliós város hatalmas közigazgatási szervezete számolatlan százezer-pengőket és milliókat csapott le évente a nemzeti vagyonból egyes emberek zsebébe, míg szociális hivatalának nem tudott kielégítően megfelelni, túl a tehetetlen elkeseredésén, amelyet az emberi önzés ilyen tombolásának láttán érzünk, megnyugvással vehetjük tudomásul ebből a közlésből, hogy Gömbös Gyula végre komolyan belenyúlt az álláshalmazások, a mamuljövödelmek, a dugsegélyek és a meg nem érdemelt jutalmak első darázs-fészkébe.

Semmi részvétet nem érzünk azok iránt a kifizető nagyságok iránt, akik hazánk fővárosának ügyeit — bár nem vétkesen, de kevés önzetlenséggel intézték, hanem annál sürgetőbben követeljük, hogy Gömbös Gyula kormánya ne álljon meg félúton, hanem ha végzett a főváros háztartásának és ügyvitelének átszervezésével, vágja le a klikkgazdálkodás tizenkétgyomru sárkányának valamennyi fejét. Nézzen szét jól az országban, az állami és autonóm háztartások körül és lépjen belé a meghitt kártyakeverésbe mindenütt, ahol közpénzek és közjavak egyéni pozíciók megerősítésére szolgálnak, ahol közjavakat, jutalmakat, közjövödelmeket lekenyerezésül osztogatnak és ahol általában egy-egy közület testébe becsimpaszkodott klikk zártkörű gazdálkodása folyik.

Ez nem helyi kívánság és nem alkalmi feljajdulás, hanem egyes helyektől független, egyetemes, el-

vi kívánsága annak a magyar adófizető polgárságnak, amely még a mai súlyos közterheket is szívesebben viselné el, ha főképpen a kimagasló pozíciókban lévő, közügyeket irányító, jeles személyek részéről mindenkor példaadó önzetlenséget, áldozatos hazafiúi lelkesedést és a rendkívüli viszonyok-

hoz való megértő alkalmazkodást látna.

El kell tűnniök végre a többszörös és fényes állásokból azoknak, akik a multból erőszakkal ittradtak, akik felélik a jelen erőit és kiszorítják a természetes előhaladás útjárós a magyar jövőt: az ifjúságot. **M.**

Az angol pénzügyi politika javulásának hatása Magyarországra

London, január 22.

A »Financial News« című nagy angol pénzügyi lap most ünnepli fennállásának 50 éves évfordulóját. Ebben a számában Mussolini és Bonnet francia pénzügyminiszter nyilatkozatai mellett Imrédy Béla magyar pénzügyminiszter nyilatkozatát is közli. Imrédy pénzügyminiszter kifejezi azt a reményét,

hogy az angol pénzügyi politika javulása elősegíti a világgazdasági válság leküzdését. Nem is kell lemondania arról, hogy az Angliában megindult felépülés nem marad hatás nélkül Európára és nagy áltami fejleményekhez vezet, mezőgazdasági téren, ami elősegíti Magyarország pénzügyi kérdéseinek megoldását is.

Betegesen indul a kisantant értekezlet

Zágráb, január 22.

Félhivatalos értesülés szerint a kisantant értekezlet tárgyai a következők: állásfoglalás a leszerelés kérdésében, állásfoglalás a népszövetségi reform kérdésében, állásfoglalás a balkáni egyezmény kérdésében. A prágai gazdasági megállapodások áttanulmányozása és parafálása.

Zágrábi újságíró körökben híre jár, hogy a prágai értekezlet semmi

eredménnyel nem járt és a határozatok ugyanazok, amelyek a kisantant államok között már többékevésbé eddig is érvényben voltak. A kereskedelmi árucserre növelését is általában kedvezőtlenül ítélik meg. Hír szerint a kisantant külügyminiszterei a balkáni egyezmény szövegét is megállapítják, illetve a már kész szöveget átvizsgálják.

Európai egységre van szükség

Mussolini sürgeti a német-francia tárgyalások megkezdését

London, január 22.

A »Morning Post« diplomáciai levelezője a leszerelés kérdésével kapcsolatban azt írja, hogy angol felfogás szerint a német-francia megbeszélések feltétlenül szükséges feltételei a leszerelési értekezletnek. A lap római tudósítójának értesülése szerint olasz részről nem akarják megengedni, hogy a német-francia tárgyalások elhúzódjának. Mielőbb meg akarják tartani a négy nyugati hatalom értekezletét, hogy az európai helyzet magasabb szempontból vegyék vizs-

gálat tárgyává. Mussolini szükségnek tartja a fegyverkezési szünetet és az európai viszonyok rendezését. Abból a célból, hogy Európa egységesen szállhasson szembe a kívülről jövő fenyegető gazdasági és politikai veszélyekkel. A »Daily Telegraph« római levelezőjének jelentése alapján, olasz vélemény szerint a Németország és Franciaország között folyó tárgyalásokba mielőbb be kell kapcsolódnia az olasz és angol kormánynak is.

Lázasan folynak a trieszti osztrák szabadkikötő létesítésének előkészületei

Trieszt, január 22.

Az olasz kormány megtiltotta az illetékes hatóságoknak, hogy információt adjanak a szabad kikötő létesítéséről Ausztria számára. Ennek ellenére Triesztben általánosan tudják, hogy lázasan folynak az

osztrák kikötő létesítésének előkészületei. Sokkal nagyobb kedvezményeket kap Ausztria Olaszországtól, mint amilyen hasonló természetű kedvezmények szoktak lenni. Olaszország megengedi több száz osztrák állampolgárnak itt va-

ló letelepedését, ezek megtartják osztrák állampolgárságukat, de a kereskedelem és ipar s minden más vállalkozás terén ugyanolyan kedvezményekben részesülnek, mint az olasz állampolgárok.

Gondoskodás történik, hogy Ausztria saját kereskedelmi flottát létesítsen osztrák tengerészekből és osztrák parancsnoksággal. Ezek osztrák lobogó alatt fognak közlekedni.

Az olasz kormány szorosabb politikai és gazdasági kapcsolatot akar létesíteni Ausztria és Magyarország között is.

Milano, január 22.

A »Corriere de la Serra« Ausztria helyzetével foglalkozva megállapítja, hogy nemcsak az olasz kormány, hanem a többi nyugati nagyhatalmak is figyelemmel kísérik Ausztriának függetlenségéért folytatott erőfeszítéseit. Az osztrák kormányt erősíti az a tény is, hogy Olaszország erkölcsi szolidaritást érez a többi hatalommal és velük együtt az a meggyőződése, hogy Ausztria helyzetét úgy lehet erősíteni, ha kizárják a függetlensége ellen irányuló veszélyeket.

Madách-ünnepély

Balassagyarmaton

Balassagyarmat, január 22. Madách Imre születésének 111-ik évfordulója alkalmából a balassagyarmati Madách Társaság a vármegyeházán Madách Imre, a hallhatatlan író és balassagyarmati országgyűlési követ emlékére emléklakomát rendezett, amelyen Sziranyavszky Sándor, Boros alispán és Horváth polgármester vezetésével a város és vármegye közönsége nagyszámban vett részt. A serlegbeszédet Karafiáth Jenő volt kultuszminiszter mondta.

Pokolgépes merénylet

a bécs—zágrábi gyors ellen

Zágrábról jelentik, hogy pokolgépes merénylet történt a bécs—zágrábi gyors ellen. A pokolgép nem messze Zágrábtól robbant fel a Berlin—Susak-i közvetlen kocsai alatt. A kocsiban 4 másodosztályú utas volt, akik közül 3 meghalt, a negyedik súlyosan megsebesült.

A szerb király kegyelmét ad a horvát politikai foglyoknak

London, január 22. A Daily Mail jelenti Zágrábról, hogy Sándor király merész kísérletet fog tenni, hogy véget vehessen a királyságát fenyegető horvát elszakadási mozgalomnak. Kegyelmet ad a horvát politikai foglyoknak és új kormányt nevez ki, amelynek tagjai lesznek a horvát és szlovén politikusok is.

Nyolcmillió dollár kölcsönt ad a Szovjet Törökországnak

Ankara, január 22. Tegnap írták alá azt az orosz-török jegyzőkönyvet, amely szerint a Szovjet 8 millió aranydollár kölcsönt ad Törökországnak ipari gépek beszerzésére.

Rendelet a védett birtokok kamathátralékának tőkésítéséről

A gazdavédelmi rendelet értelmében védett birtokká nyilvánított ingatlanok jelzálogjoggal biztosított. 1933. évi október hó 24. napja előtt lejárt hátralékos kamatok az eredeti tőkeköveteléshez csatolhatók és az illy módon tőkésített kamatok fizetésére a gazdádósi halasztást vehet igénybe.

A hivatalos lap folyó hó 16-i számában megjelent 1500. sz. igazságügyi miniszteri rendelet részletesen szabályozza, hogy a hátralékos kamatok tőkésítését a telekkönyvi hatóság milyen bekelezési nyilatkozat alapján jegyezze be a telekkönyvbe. A tőkésítési kamat ennek legfeljebb évi 8 százalékos további kamata erejéig a tőkekövetelés biztosítására szolgáló rangsorban a telekkönyvi hatóság biztosítéki jelzálogjog bejegyzését rendeléi el, ami azonban nem érinti az adósnak azt a jogát, hogy a védettség tartama alatt a részére biztosított halasztást és kamatmértéklést a tőkésített kamathátralékokra és ennek kamataira is igénybe vegye.

Nagyon eladósodtak a békésmegyei gazdák

Gyuláról jelentik: Békés vármegyében törlesztéses jelzálogkölcsön terhel 2.096 gazdát. A megterhelt terület 86.609 kataszteri hold és a kölcsön összege pedig 26.354.871 pengőt tesz ki.

Nem törlesztéses kölcsöne 629 gazdának van. A megterhelt földterület 12.693 kataszteri hold. A kölcsön összege 2.628.431 pengő.

Jelzálogilag biztosított váltókölcsönt vett fel 15.107 gazda 204.963 kataszteri holdra 37 millió 474.335 pengő összegben.

Folyószámlakölcsön terhel 40 adóst 4.735 kataszteri hold területtel és 620.127 pengőt kitevő összeggel.

A fenti adatok szerint Békés vármegyében tehát 17.124 gazdát terhel meglehetősen súlyos kamattelű adósság. A kölcsönrel terhelt földterület 258.441 kat. holdat tesz ki, míg a vármegye gazdáinak összes adóssága 67.077.764 pengő volt az év végével.

Huszka Rózi nagy sikere az Operaházban

A Sába királynőjének címszerepét énekelte

Budapestről jelentik: Vasárnap este az Operaház Sába királynőjének címszerepében jutott először nagyobb feladathoz a fiatal ösztöndíjas Huszka Rózi, akinek szereplése a Zeneművészeti Főiskola tavalyi évfáradó vizsgaelőadásán valóssággal revelációként hatott. Hatalmas terjedelmű, ritka szépségű mezzoszopránja, dekoratív megjelenése, egyre fejlődő énektudása ezáltal sem tévesztette el hatását.

Huszka Rózi az első útközvetet nagy sikerrel nyerte meg. A közönség lelkes ünneplésben részesítette.

Fokozódik az izgalom Romániában

Öt láda dinamitot loptak el egy municiós vonatról

Bukarest, január 22.

Nagy riadalmat keltett Romániában az a hír, hogy Csíkszereda közelében tegnap egy municiót szállító vonatról ismeretlen tettesek öt láda dinamitot elloptak. Egy-egy láda tartalma 30 kg dinamit volt. A katonaság és rendőrség közösen indított nyomozást az ügyben.

Bukarest, január 22.

Nagyszébenben letartóztatták Zelea Codreanu fivérét, Bukarestbe vitték, hogy megkezdjék kihallgatását arra nézve, hogy milyen mértékben vett részt a vasgárda munkásságában. A katonai ügyészség folytatja a Duca elleni merénylet során letartóztatottak ügyének vizsgálatát. A kihallgatások szakadat-

lanul folynak. A vádlottakat két csoportra osztották a szerint, hogy értelmi szerzői, vagy végrehajtói voltak-e a merényletnek. Az eddigi eredmények szerint szabályszerű összeesküvésről van szó. További letartóztatások folynak.

Bukarest, január 22.

Tatarescu miniszterelnök tegnap este rádióbeszédet mondott. Mindenekelőtt méltatta Duca volt miniszterelnök érdemeit. Kijelentette, hogy a kormány folytatja Duca munkáját és munkatervét minden nehézségek ellenére, amit a világgazdasági válság előidéz. Tatarescu kijelentette, hogy a kormány teljesíteni fogja azt a hivatását, hogy megmentse az országot.

Az Ev. Leányegyesület

táncestélye iránt vérosszerzte nagy éklődés nyilvánult meg. Nagyon sokan készülődnek erre a halra, amelynek külön érdekessége lesz a megnyitó diszpalotás, amelyet mintegy negyven táncospar lejt.

Pancratz József előadása az Ipartestületben

Pancratz József felsőkereskedelmi iskolai igazgató vasárnap délután 3 órakor „Állam a világhoz” című előadásorozata második részét tartotta meg „Országterület” címen, az Ipartestület nagytermében.

A magas színvonalon álló előadás az állami élet alapvető kérdéseivel foglalkozott. Az állam, az országterület és a nép hármasa alap, amelyre a társadalom épül. Különös figyelmet érdemelt tegnapi „Országterület” című értekezése azért is, mert azt, mint a legmélyebbre ható egységsítő erőt állítja a társadalom életébe. A közös szükség a közös faji sajátosság vagy a közös veszély, amely egy országterület társadalmát más ország népének támogatása által érheti, kétségkívül ösztönözve a kívánják a szerves egység megteremtését.

Az országterület, a haza földjének minél tökéletesebb berendezése, védhető állapotba helyezése, kulturájának emelése, kiváltja az emberből a személyes érdek nagy mozgatóerejét, amely kezdeményezésre, törekvésre, haladásra ösztönöz. Felébreszti az egyed figyelmét az előregondokodásra, amely annyi találékonyságra segít. De nagy szerepe van az ország-

területnek a rajta élő nép testi és lelki tulajdonságára, jellemének színvonalára és az emberi szabadság helyes, vagy helytelen értelmezésére is.

A nagy tudományos felkészültség, amely Pancratz József előadásán végig kiértékelt a kiváló előadói képesség a magyarázata, hogy a közönség az előadást mindvégig feszült figyelemmel hallgatta, majd annak végétől hosszantartó tapsal adott tetszésének kifejezést.

Az előadáson Kovács Mihály díszelnökkel és Lipták János elnökkel az élen jelen volt az ipartestület vezetősége is. E. Gy.

Fényesen sikerült a békéscsabai kiscgazdabál

Mint minden évben, úgy az idei farsangnak is egyik legjobban sikerült mulatsága volt a szombaton este lezajlott kiscgazdabál, amelyet a Békéscsabai Kiscgazda Egylet és a Kiscgazda Ifjak Művelődési Egyesülete rendezett. A Kiscgazdák Szekháznak hatalmas termét és melléktermét zsúfolásig megtöltő közönség soraiban Békéscsaba város gazdálarsadalmának színe-javán kívül ott láttuk Keresztes Andor rendőrtanácsost, a kapitányság vezetőjét, Horváth István városi tanácsos, adóhivatali főnököt, Keller József alezredest, Méntelep-parancsnokot, Mázor Elemér kir. közjegyzőt, dr. Piukovich Józsefet, az Alföldi Zöldmező Szövetség ügyvezető alelnökét, vitéz Bocskóy András gazdasági iskolai igazgatót, Baukó András városi főmérnököt, dr. Gally Károlyt, a Frontharcos

Szövetség helyi csoportjának elnökét, Elekes Gyula ipartestületi jegyzőt az iparosság képviselőiben, stb. Jellemzi a minden tekintetben kifogástalanul megrendezett bál sikerét az a pompás hangulat, amelynek hatása alatt a fiatalok még a késő hajnali órákban sem akarta abbahagyni a táncot. Minden résztvevő kitűnően mulatott, ami az agilis, figyelmes és nagyszerű táncos rendezőgárdának eléggé nem dicsérhető érdeme. Sok leány és fiatalember kedves emlékeit tette gazdagabbá a szombati kiscgazdabál, amelynek sikeres megrendezése Kovács Pál kiscgazda egyleti elnök, Kaczkó György ifjúsági egyleti elnök és Bagyinka György fáradhatatlan gazdálkár nevéhez fűződik.

Dani bá'

is Békéscsabára jön az Erdélyi Férfiak Egyesülete által rendezendő február 3-iki táncos egybekötött műsoros szekelyestélyre, amely a Vigadó összes termeiben zajlik le a legjobb hangulatban. Az EFE a budapesti SzEFHE-t és a békéscsabai „Gyóni Géza” Bajtársi Egyesületet kerete meg rendezőkül. A fővárosi EFE képviselőjének beszéde vezeti be a nagy éklődéssel várt estélyt, amelyen a „Gyóni Géza” Bajtársi Egyesület szavalókórusa is bemutatkozik a közönségnek. Koppányi Irma tanítónő erdélyi verset szaval az estélyen, amelynek fénypontja „Dani bá'” (dr. Hosszu Zoltán, a Nemzeti Színház tagja) lesz szekely mókaival, ugyancsak nagyszerűnek ígérkezik a pesi szekely egyetemisták (SzEFHE) „Csúrdögölő” (szekelyverbunkos) tánca is.

Az estélyt a békéscsabai tróni zászló alapja és az erdélyi árvizkárosultak javára rendezik.

Meghívók igényelhetők és jegyek (I-VI. sor 2 P, VI-XII. sor 1'5 P, XIII-XXII. sor 1 P, karzat 50 fill., előjelezhetők a „Körösvidek” könyvkereskedésében, a Wenich féle drogériában és a Dobó utca 11. számú áruházban.

Nem politizálnak a gyulai osztrák horogkeresztesek

Gyuláról jelentik: A gyulai Szeretelházban elszállásolt osztrák horogkeresztes menekülteket a napokban meglátogatta a főispán, az alispán és Gyula város polgármestere. A horogkeresztesek katonás fegyellemmel fogadták a látogatókat és készséggel kijelentették, hogy ottartózkodásuk alatt nem fognak politizálni és alávetik magukat mindenben a hatóság kívánásainak.

A főispán megengedte nekik, hogy kisebb csoportokban bevásárlások céljából, természetesen megfelelő kísérettel kimehessenek a városba is.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése

1934. január 22-én délelőtt

Hőminimum - 5,2 C°

Hőmaximum + 0,2 C°

A föld felszínén - 6,4 C°

Légnyomás 781,4 mm

Csapadék 0,0

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Száraz idő, keleti légáramlás, erős éjjeli lehülés és fagyok.

CSABA MOZGÓ

Hétköznapi a 4, vasár- és ünnepnap a 3 órai előadás zóna.

Január 23-24-25-én, kedd 4, fél 7, fél 9, szerda-csütörtök fél 7, fél 9 órakor.

Dzsingisz kán kardja

Mi történne, ha az ázsiai tömegek élén új Dzsingisz kán állana és megrohanná Európát?

Boriss Karloff, Lewis Stone, J. Hersholt, Myrna Loy

LIMPY

HIREK

Milyen jó is

volna, ha így maradna az idő. Ha már nem jönnek nagy fagyok és vad hóviharak. Hanem lenne napos, tavaszodó idő, a hó tovább olvadna, le a tetőkről, le a földekről, szépen lassacskán. Aztán egyszer csak azt vennék észre, hogy a téli takaró, a téli hó elment, a föld ismét fekete s a fák a rügyek kezdenek duzzadni. Milyen jó is volna már ezután minden reggel úgy lépni ki az ajtón, hogy arcunkat földszagú, tavaszi szelek köszöntենek s a napfény ezüst felhők közül úgy szórna sugarait, hogy karjaink szeretnénk égnék vetődni s ajkunkon vidám dal vagy füttyszó fakadna. Milyen jó is lenne már a feltámadást látni, látni, hogy van elemedés, van újjászületés, látni a bizonyosságát annak, hogy csonttá fagyáló telek után is megmarad és megvan a föld, a fák és füvek ősi ereje, hogy a halálos dermedés után a kibontakozás boldog mozgalmassága, sivar és süvöltő ágak gyászos halottisága és disztelensége után a duzzadó élet gazdag virágzása következik. Ősi es örök vágyakozással tekintünk a jégvirágos ablakok mögül a tavasz felé! Tekintetünk akkor is, amikor a magyar földön minden asztalnak meg volt a kenyere, minden tűzhelynek a rőzséje. Amikor a szelid béke és megnyugvás anyaga állt őrt a kárpáti berceken. Hogyne tekintenénk akkor ma, a nincs, a fázódás, avult gunyák balladás napjaiból feléd, sivarogva, tavasz! Éjszakánként már az első vidám madárdalról álmadozunk s arról, hogy a bevetett földek felől ibolyavirágocskák illatával jön be a kikeleti szellő...

— **Visszatért a párisi magyar követ.** Párisból jelentik: Báró Villányi Frigyes távozó párisi magyar követ tegnap este 9 órakor elutazott Párisból. Bucsztatására a pályaudvaron megjelent a német és olasz követ, az osztrák ügyvivő, a francia diplomáciai kar számos vezetője, a társadalmi és politikai körök, az újságírók sok kiválósága s a magyar követség és kolónia összes tagjai.

»Dáni bá«

— **A Méhész Egyesület közgyűléséről,** anyagtorlódás miatt, lapunk szerdai számában közlünk beszámolót.

— **Értesítés.** Szerettel kérjük azokat a hölgyeket és urakat, akik az Evang. Leányegyesület február elsejei táncestélyén a diszpalotást táncolják, szíveskedjenek ma, kedden este 8 órakor próbára Gavenda tánctermébe elfáradni. (Teleky-utca). Rendezőség.

— **Nagyszerűen sikerült a diákbal.** A Rudolf reálgimnázium ifjúsága szombaton este nagyszerűen sikerült műsoros táncestélyt rendezett a Vigadóban.

— **Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

FOGROMLÁSÁT 100%-ig MEGAKADÁLYOZZA HYPERDENT SZÁJVÍZESENCA.

— **Pályázat.** A Mezőgazdasági Sajtószemle havi pályázatát ír ki. Ezekre mindenki pályázhat. A pályázatokat az illető hónap utolsó napjáig kell rövid, tömör fogalmazásban a Mezőgazdasági Sajtószemle szerkesztőségének címére (Budapest, V. Báthory-utca 24. fldsz.) beküldeni. A Mezőgazdasági Sajtószemle számozva, de a pályázónévnek említése nélkül közölni fogja a tekintetbejövő beérkezett pályázatokat és a lap előfizetői döntik el szavazás útján a pénz és más díjak kiosztását. — A pályázatok a következők: 1. Január hónap: »Milyen leghasznosabb gyakorlati tanácsot adhatunk (lehetőleg) saját tapasztalatunkból gazdátársainknak a tél végére és kora tavaszra.« 2. Februárban: »Hogyan bírhatjuk magyar gazdátársainkat az istállótrágyának annyira fontos, helyes kezelésére?« 3. Márciusban: »Mit tanultunk leghasznosabbat a tavaszi mezőgazdasági kiállításon?«

Óvodában

Az egyik békéscsabai kisdé-
óvodában történt meg az alábbi kis eset. A tanfelügyelő a közel múlt napokban meglátogatta az óvodát és az óvónő beszélgetési gyakorlatot folytatott előtte apró tanítványaival.

— Mondd kisfiam — kérdezte az egyik pirosposztagas külvárosi csöppsegtől — mifele butorokat látsz itt?

— Asztalt, padot és széket — felelt a lurkó.

— Hat még mifele butordarabot tudnál megnevezni?

A gyermek állt és hallgatott. Az óvónőni segíteni akart neki:

— Nos, hát miben alszol ott-hon?

A gyermek szeme felcsillant és kivágta a feleletet:

— A kuckóban!

.....
a rádió kedvence művésze

— **A Laktos-féle tejeskannazár csak április 1-től kötelező.** A földművelésügyi miniszter tudvalevőleg még a múlt év június 30-án elrendelte a Laktos biztonsági tejeskannazár általában kötelező használatát és a tejeskannáknak ilyen zárral leendő felszerelésére 1933 december 31-ig bezárólag adott határidőt. Most a földművelésügyi miniszter ezt a határidőt folyó évi március hó 31-ig bezárólag meghosszabbította.

— **A gyümölcsfa téli tisztogatásáról és permetezéséről** ír a Növényvédelem és Kertészet most megjelent száma. Cikkeket közöl még a mandula termesztéséről, az öreg gyümölcsösök felújításáról, a zöldségfélék melegágyi termesztéséről, borshordók kezeléséről, a befőt romlásáról, a szőzabab termesztéséről, stb. A dusan illusztrált két szaklapból e lapra való hivatkozással, egy alkalommal díjtalanul küld mutatványszámot a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, V., Kossuth Lajos-tér 11 sz.)

— **A februári buzakamatkulcs.** A Pénzügyi Központ az 1923. évi XLII. t. c. 1 § a alapján közölni tétele, hogy a buzazáloglevelekben folyósított és buzazáloglevelekre szóló kölcsönök törlesztőrészeinek befizetésénél, valamint a buzazáloglevelek kamatszelveinek beváltásánál folyó évi február havában átszámlási kulcs gyanánt egy métermázsza buza ára fejében 734 aranypengőt kell számítani.

— **Milyenek voltak a gyulai sertés- és marhavásár árai?** Gyuláról jelentik: A pénteki szarvasmarha és sertésvásáron az árak meglepetésszerűen magasak voltak. Sokan, akik azzal a szándékkal jöttek át a vásárra, hogy vásárlásokat eszközöljenek, a magas árak miatt üzletkötés nélkül utaztak vissza. A felhajtás úgy a szarvasmarhákban, mint sertésben közepes volt. Marhát mintegy 600 darabot, sertést pedig 1000–1200 darabot hajtottak fel, eladás azonban a magas és tartott árak miatt csak igen kevés történt. Egy-egy növendék marháért 160–170 pengőt, borjas tehénért pedig 300 pengőt is elkértek darabonként. Az állomány elég silány volt. A sertéspiac árai hasonlóan magasak voltak. A választási malacokért válogatva 28–29 pengőt, egyre-másra 25–26 pengőt kértek. A süldők árai aránylag alacsonyabbak voltak. A hathónapos süldők ára 50–65 pengő körül mozgott, egy-egy maglódisznóért 120–130 pengőt kértek. Hízott sertésből elenyészően csekély volt úgy a felhajtás, mint a kereslet.

— **»Hét nap«** címmel Szakács Andor országgyűlési képviselő szerkesztésében politikai hetilap jelent meg. A két első szám bőséges és rendkívül érdekes tartalmánál fogva érdemel figyelmet. Ára 20 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VI. Podmaniczky-utca 27. Telefon 120–69.

Békéscsabán

— **Borbélyok a kontárok ellen.** A békéscsabai borbélymesterek köréből egyre több panasz érkezik a kontár borotválók ellen, akiknek iparigazolványuk nincs és filléres árkért végeznek házakhoz járva, vagy lakásukon mindenféle, a borbély szakmába vágó munkát. Hasonlóképpen nagy az elkeseredés azok ellen az árrombolóknak ellen, akiknek eljárása a panaszosok szerint ugyancsak a tisztességtelen versennyel határos. Hivatkoznak Orosháza példájára, amit már Szeged, Hódmezővásárhely és Szentés is követett. Itt három osztályba sorolták a műhelyeket. Az első osztályúakban a borotválkozás díja 30 fillér, a nyíratkozásé 60 fillér. A másodosztályú műhelyekben a borotválkozás 20, a nyíratkozás 40 fillér, míg azokban a műhelyekben, amelyek szerényebb berendezéssel, szerényebb igényeket elégítenek ki, a borotválkozás 14 fillér, a nyíratkozás 30 fillér. A panaszosok főképpen a kontárok szigorú ellenőrzését követelik erőlyesen és sürgősen.

— **Egy részeg szerencséje.** Orosházáról jelentik: Soos Antal 62 éves molnár részegen az orosháza szentesi motorvonat elé került, amely elütötte. Szerencsére apróbb zúzódásokon kívül semmi baja nem történt.

• **Agy- és szívérelmeszesedésben** szenvedő egyéneknek a természetes «Ferenc József» keserűvíz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a beltartalmát kíméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a Ferenc József víz számos feloldali hűdésben fekvő betegnél is megtette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott.

— **Kerékpárlopás.** Timár Gyula békéscsabai, Andrassy-út 6. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki szombaton este a fenti ház udvaráról ellopta őrizetlenül hagyott kerékpárját. A kerékpár Csepel gyártmányú 135.526. gyári számú. A nyomozást megindította a rendőrség.

— **Szívszélhűdés ölte meg a békési sofórt.** Lapunk tegnapi számában beszámoltunk arról a tisztázatlan halálesetről, mely Lakomcsik Dezső dr békési lakos házában történt, ahol pénteken reggel 6 óra tájban összeesett és meghalt Mészáros János 23 éves oltani lakos, aki a garázsban várakozott. Most Gyuláról jelentik, hogy az ügyészség rendelkezése a holttestet szombaton felboncolták és megállapították, hogy a szerencsétlen ember természetes halállal halt meg és halálának oka szívszélhűdés volt. A boncolás eredményéhez képest az ügyészség a további nyomozást beszüntette és a temetési engedélyt azonnal kiadta.

.....
február 3-án este.

— **Fordulat az alagi férjgyilkosság ügyében.** Alagról a csendőrtörök a pestvidéki ügyészségre szállították Bognár Pistát, aki mint kiderült, részese volt apja meggyilkolásának. A vizsgálóbíró vallatni kezdte. Előbb beismerte, hogy a kérdéses napon otthon tartózkodott, később észbekapott és tagadni kezdett. Kihallgatása még tart. A pestvidéki ügyészség elnöke kijelentette, hogy Bognár Istvánt letartóztatják, ha a vizsgálóbírói kihallgatás szükségesnek tartja.

— **Kifosztották Nagy Emil villáját.** Nagy Emil volt igazságügyminiszter kis-svábhegyi villájába az éjjel betörték. A betörést a házmester vette észre, aki nyitva találta a villa ajtaját és feldúlva a szobákat. Több értékes holmi eltűnt, de még nem tudták pontosan megállapítani, hogy mennyi a kár, mert a család vidéken tartózkodik.

Báli naptár

Január 27.

A »Boldog Margit« Leány Klub táncsal egybekötött műsoros teaestélye az Iparoszekházban. Kezdeté este fél 9 órakor. A műsort vasárnap közöljük.

»Excelsior« raye-bál a Csabaszálló termeiben.

Január 28.

Az újkígyósi Iparoskör táncmulatsága Ujkígyóson az Iparoskör helyiségében.

Jól fűt a salon szén, kokszt és a tatabi brikett. Pécsi brikett állandóan kapható a legolcsóbb árakon Benjámín Márton fakeskedőnél. Telep és iroda Luther-u. 16. Telefon 432.

Február 1.

Az Ev. Leányegyesület műsoros táncestélye a Vigadó összes termeiben.

Február 3.

Erdélyi táncestély a Vigadó összes termeiben.

A MAV Sportegyesület bálja a »Nádor« szálló télikertjében.

Ipartestületi bál az Iparoszházban.

Népegyleti bál a Népegylet székházában.

A Békéscsabai Katolikus Leányegyesület bálja este 8 órai kezdettel a Resicza-féle vendéglő összes termeiben.

Február 10.

A Csaba Vivó Egyesület jelmezbálja a Vigadó összes termeiben.

A Körös cserkészek bálja az Iparoszház összes termeiben.

A Békéscsaba-Erzsébethelyi Daloskör zártkörű álarcos táncmulatása este 8 órai kezdettel a Resicza-féle vendéglő összes termeiben.

Február 11.

A Ref. Leányegyesület táncosaestélye az Iparoszház dísztermében.

Mozi

Dsingisz kán kardja
Bemutatja a Csaba Mozgó
január 23., 24. és 25. é

A romantika kétféle lehet. A filmpoperettek képviselik az egyik fajtáját a romantikának, de a másik, erőteljesebb, a Hugo Victor korabeli romantikát is szerepeltetnie kell a mozinak, mert a közönség nagyrésze szereti a rejtelmességet, a titokzatosságot és az izgalmat a filmszcenáriumokban. Aki ezt keresi, az megtalálja valóban művészi formában a Dsingisz kán kardja című filmben.

Természetesen romantikus szerelem sem hiányzik a filmből és az egész mese felépítése az izgalmak sorozata, anélkül, hogy ponyvaíze lenne. Káprázatos rendezés, logikus mese és stílusos színészi alkotások a film jellemzői.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7.00: Gramofonlemez. 10.00: 1. Vas Gereben írásai. 10.10: 2. Reviczky versek. Utána: Gramofonlemez. 12.05: Az állástalan zenészek szimfonikus zenekarának hangversenye. 1.15: Földesyné Hermann Lula zongorázik és Lakatos Árpád saxofonozik. 4.00: Csermely Gyula meséi. 5.00: Az operaházi zenekar hangversenye. 6.15: Francia nyelvoktatás. 6.45: Kabos Ilonka zongorázik. 7.30: »Az influenzáról.« Torday Árpád előadása. 8.00: Helyszíni közvetítés a Fővárosi Operettszínházról. »Sárga liliom.« 11.10-tól 12.20-ig: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye a Kovácvics étteremből. Közben 11.25: Németh Antal dr. ismertető előadása Madách: Az ember tragédiája, Mohácsi Jenő által lefordított művének mai bécsi előadása alkalmából, egyes jelenetek próbájáról készült viaszlemezek bemutatásával.

A kiadásért felelős Uhrin János.



VIVÁS

9:7 arányban győztek a csabai egyetemi hallgatók a KEAC csapata ellen a szombat esti kardcsapat mérkőzésen.

Szombaton este folyt le a »Csaba szálló« télikertjében a szegedi KEAC és a csabai egyetemi hallgatók közötti kard csapatmérkőzés, melyet a csabai versenyzők nyertek meg nehéz küzdelem után 9:7 arányban. Az elég szép számban megjelenl közönség körében ott láttuk Bohner József kormányfőtanácsost, aki végig drukkolta az asszókat. Ruzs Jenő köszöntötte a vendég vívókat az egyesület nevében. Ezután vette kezdetét a verseny. A KEAC csapata: Vigh, Györfly, Csaplak és Boóc, míg a csabai csapat: Such, Szederkényi, Vozár és Szlávik összeállításban vette fel a küzdelmet.

Beszletes eredmények: Such-Boóc 5:4, Csaplak-Szederkényi 5:2, Vozár-Györfly 5:3, Vigh-Szlávik 5:1, Such-Györfly 5:2, Szlávik-Csaplak 5:4, Vozár-Boóc 5:3, Vigh-Such 5:1, Szederkényi-Györfly 5:3, Csaplak-Vozár 5:4, Szlávik-Boóc 5:4, Szederkényi-Vigh 5:2, Györfly-Szlávik 5:0, Such-Csaplak 5:3, Boóc-Szederkényi 5:2, Vigh-Vozár 5:1.

A szegedi vívók között a csabai származású Vigh Ferenc szerepelt a legeredményesebben.

Az 1933/34. évi futball bajnokság tavaszi sorsolása.

Szombaton este ejtették meg Szegeden a tavaszi fordulók sorsolását. A szezon február 25-én kezdődik, míg az alosztály döntők június 3. és 10-én kerülnek lejátszásra. A CsAK-MAV mérkőzés április 22-én, a CsAK-Előre május 6-án, míg az Előre-MAV mérkőzések március 11-én kerülnek lejátszásra. Alant adjuk a részletes sorsolást:

Február 25. B. MAV-MTE, Előre-OMTK, GyTE-M. MAV, Sarkad-BTE, MAFC-GyAC, OTK-ETC.

Március 4. CsAK-MTE, ETC-OMTK, GyAC-M. MAV, Sarkad-GyTE, MAFC-Előre, OTK-B. MAV, TTC-BTE.

Március 11. TTC-CsAK, Előre-B. MAV, GyTE-MTE, Sarkad-OMTK, OTK-BTE.

Március 18. GyAC-ETC, BTE-CsAK, M. MAV-OTK, OMTK-MAFC, MTE-Sarkad, B. MAV-GyTE, Előre-TTC.

Március 25. CsAK-M. MAV, ETC-BTE, GyTE-Előre, Sarkad-B.

MAV, OTK-OMTK, TTC-GyAC, MAFC-MTE.

Április 1. M. MAV-ETC, OMTK-CsAK, MTE-OTK, B. MAV-MAFC, Előre-Sarkad, GyTE-TTC.

Április 8. ETC-CsAK, GyAC-OTK, BTE-MAFC, M. MAV-Sarkad, OMTK-GyTE, B. MAV-TTC.

Április 15. Dél-Észak, GyAC-Sarkad, BTE-GyTE, M. MAV-MTE, Előre-ETC.

Április 22. OMTK-GyAC, MTE-ETC, B. MAV-CsAK, GyTE-MAFC, Sarkad-TTC.

Április 29. MTE-Előre, CsAK-GyAC.

Május 6. CsAK-Előre, ETC-B. MAV, GyAC-MTE, BTE-OMTK, MAFC-Sarkad, OTK-GyTE, TTC-M. MAV.

Május 10. OMTK-M. MAV, MTE-BTE, B. MAV-GyAC, GyTE-CsAK, Sarkad-OTK, MAFC-TTC.

Május 13. Dél-Közép, OMTK-B. MAV, Előre-OTK, M. MAV-BTE.

Május 20. CsAK-Sarkad, ETC-GyTE, GyAC-Előre, MTE-TTC, MAFC-M. MAV.

Május 27. MTE-OMTK, B. MAV-M. MAV, Előre-BTE, GyTE-GyAC, Sarkad-ETC, MAFC-CsAK, OTK-TTC.

Május 31. M. MAV-Előre, CsAK-OTK.

Június 3. Szeged-Csaba, TTC-OMTK, BTE-B. MAV, ETC-MAFC.

Június 10. Csaba-Szeged, BTE-GyAC, OTK-MAFC, TTC-ETC.

Pályaválasztók az előlallok.

M. kir államrendőrség
békéscsabai kapitánysága
3-1934. szám.

Hirdetmény.

A bejelentési kötelezettségnek az ország egész területére kiterjesztéséről szóló 63.410/1930. B. M. rendelet 1. §-ának b. pontja szerint: „Minden magyar állampolgár bejelenteni köteles az életének 19. ik évébe való belépését annak az évnek január 31-éig, melyben a 18. évét betölti.”

Felhívom ezért a város lakosságának figyelmét, hogy ezen bejelentési kötelezettségnek az előirt határidőig tegyenek eleget, mert a mulasztók ellen a hivatkozott B. M. rendelet szerint a büntető eljárást meg kell indítanom.

A bejelentést a kapitányságom bejelentő hivatalánál és a rendőrszobákon vásárolható külön e célra rendszeresített bejelentő lapon kell eszközölni. A bejelentő lap ára 8 fillér.

A folyó évben magát bejelenteni köteles minden Békéscsabán lakó férfi és nő aki az 1916. évben született, tekintet nélkül arra, hogy már korábban is be volt jelentve Békéscsaba, 1934. évi január hó 14-én.

A rendőrkapitányság vezetője:
Keresztes
m. kir. rendőrtanácsos.

BÉKÉSCSABAIK TALÁLKOZÓHELYE AZ

SÜRGÖNYCIM: „HOTELIST.”

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

SÜRGÖNYCIM: „HOTELIST.”

BUDAPEST, V., PODMANICZKY-UTCA 8.

Nyugati pályaudvar mellett. Telefon: (Interurban) 202-43, 294-34.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda. Minden szobában központi fűtés, hideg, meleg folyóvíz és telefon. Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamosösszeköttetés 2. és 46 os kocsikkal.

Kövér, nehéz fiatal és öreg

sértéseket vásárolok,

ugyszintén szalámihust a legmagasabb napi áron. — Uradalmi sertésbőr és belsők kaphatók.

FARKAS ANTAL

Andrássy-ut 48. Telefon 149.

Tőzsde

Valuták:

Angol font	17 95 - 18 35
100 Dollár	353 00 - 363 00
100 Francia frank	22 30 - 22 50
100 Cseh korona	16 95 - 17 00
100 Dinár	7 80 - 8 30
100 Leu	3 42 - 3 46
100 Lira	29 90 - 30 20
100 Német márka	135 70 - 136 60
100 Svájci frank	110 70 - 111 40

Határidős piac:

Irányzat: Jóltartott, forgalom csendes.

Gabonaárak:

77 kg. tv. buza	7 75 - 7 90
78 kg. tv.	7 85 - 8 00
79 kg. tv.	7 95 - 8 10
80 kg. tv.	8 05 - 8 20
Rozs	4 00 - 4 10
Takarmányárpa	7 25 - 7 40
Tengeri	7 80 - 7 90
Zab	8 20 - 8 30
Korpa	6 40 - 6 50
Sörárpa	10 50 - 11 50

Készára piac:

Irányzat: Jóltartott, forgalom csekély. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 5, korpa 20, tengeri 170 fillérrel jobb mázsánként. A többi cikkek árai változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fiatal könnyű 72-74, nehéz 84-85.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vasárnap hetüvel szedett azó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beiktatni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

A gimnázium díszbálján a karzatról — talán véletlenül — egy zöld kalapot vitt el egy személy. Mivel ugyanis többen látták és ismerik, kérem hozza be Jókai-u. 47 alá.

Békési határban, a szarvasi kövesúthoz közel, a Bakucz-dűlőben 32 hold föld, 277 számú tanyával eladó, parcellákban is. Értekezni lehet: Békés, II. ker. Hosszúfoki-ut 30 szám alatt. 313

Kérem azt az urat, ki Szilveszterkor az Iparoszház ruhárában a keménykalapot elcserélte, hogy az Ipartestület irodájában a visszacserelés végett jelentkezzon.

4, esetleg 6 db disznót felshizalásra valólok. Eperfarónk eladó. Cim a kiadóban.

Privát sertésvásárt és füstölést vállal ZSÓTER hentes, Andrássy-ut 16 sz. Lakás: Kisfaludy-u. 18. 6903

Butorok, hálók Sziros butorasztalossal a legolcsóbbak IV., Hajnal-u. 5. 186

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt